

福建省重点领域投资开局蹄疾步稳

前两月项目投资增长12.4%

据《福建日报》报道 福建省统计局日前公布统计数据:1—2月,福建省固定资产投资2695.51亿元,同比增长6.1%。其中,项目投资1992.64亿元,增长12.4%。数据显示,今年来,全省重点领域投资增势强劲,投资项目建设稳步推进,为全省投资高质量开局奠定基础。

占全省投资比重达35.8%的工业投资增长强劲,为全省投资稳增长提供有力支撑。1—2月,全省工业投资963.77亿元,同比增长20.9%,比全省投资增幅高

14.8个百分点。得益于一批强链补链的重大项目加快实施,制造业投资达857.85亿元,增长22.5%。令人关注的是,全省制造业投资不仅有数量,更有含金量——其中高技术制造业投资为202.36亿元,增长22.0%。

作为重点领域投资的重要内容,福建省的基础设施建设投资在开年两个月间交出一份亮丽答卷。1—2月,全省基础设施投资696.49亿元,同比增长9.7%,对全省投资增长的贡献率为39.7%。其中,电力、热力、燃气

及水的生产和供应业投资增长10.4%,水利、环境和公共设施管理业投资增长12.5%。

固根基、稳增长,强支撑、增动力,重大项目支撑有力。省统计局相关分析人士介绍,今年来,全省加快地方政府专项债券、中央预算内投资、基础设施投资基金等项目储备和资金争取工作,充分发挥重大项目牵引和撬动作用,持续推动补短板、调结构的重点项目建设,亿元以上项目投资贡献率高。(林蔚)

福州加快打造「世界知名现代渔业之都」

据福州新闻网报道 日前,福州市出台“十四五”渔业发展专项规划(以下简称《规划》),福州将建设海峡渔业和东盟渔业合作的先行示范区,加快打造“世界知名现代渔业之都”。

新形势、新常态下,如何加快推进福州渔业高质量发展?《规划》明确提出,将以推进渔业供给侧结构性改革为主线,以稳产增收、高质增效为着力点,分别从产业体系、创新驱动、生态文明、治理体系、防灾减灾、开放合作等6个方面对福州市渔业提出了一系列发展目标,并加强了渔业发展的要素保障,明确方案实施机制。

根据《规划》,到2025年,渔业供给侧结构性改革将取得显著成效,现代渔业产业体系更加完善、科技支撑更加有力、生产保障更加完善、生态资源更具潜力、开放合作更有活力。届时,全市水产品总产量、总产值将分别达到345万吨、648亿元,产地水产品质量安全监督抽查合格率达99%以上,水产品优势特色品种覆盖面达85%,12米以上海洋捕捞机动渔船数保持负增长,累计增殖放流65亿尾(粒),远洋渔业产量达到42万吨,人均水产品占有量达345千克,为2035年福州市基本实现渔业现代化和渔业高质量发展超越奠定基础。(蓝瑜萍)

前2月福建实际使用外资同比增长7.4%

本报讯 记者从省商务厅获悉,1—2月,全省新设外商投资企业282家,实际使用外资8.3亿美元,同比增长7.4%。

今年1—2月,福建省制造业吸收外资增长显著。制造业实际使用外资增长46.8%,占全省实际使用外资的35.8%。其中,石化工业增长12319%;机械装备业增长158.9%。

部分国家和地区对闽投资增长回暖。日本对闽投

资增长1965%，“一带一路”沿线国家和地区增长116.8%，东盟增长116.2%，RCEP成员国增长98%。

全省累计到资千万美元以上企业19家，到资金额占全省七成以上。截至2月底，69个纳入省级跟踪管理系统推动项目中已有65个项目实现转段，转段率为94.2%，61个项目实现开工，开工率88.4%，项目累计完成投资225.1亿元；外资“双百”项目中已有43个项目实现到资20.7亿元人民币。(傅欣)

两岸“小三通”增航班
厦金航线每日最多12航次

据中新社报道 3月25日9时,搭载133名乘客的“迅安”客轮从厦门五通码头起航开往金门。同时,“金星6号”客轮也从金门出发,向厦门驶来。

厦金航线由此从一来一回变为双向对开,而上次双向对开还是三年前。2020年2月10日起,两岸“小三通”受新冠疫情影响暂停,直至今年1月7日起才陆续复航,且仅限金马地区民众及当地大陆配偶搭乘。

25日起,两岸“小三通”客运航线陆续增加航班,中转适用旅客范围扩大至所有台湾旅客及大陆配偶。“之前一天一班船,现在班次多了,我可以当天来回,也

可以住几天再回来,选择多了,更方便了!”台胞林女士说。

为更大程度便利旅客出行,厦金航线在恢复双向对开之外,还有以下调整:每日1个往返(2航次)增加至最多6个往返(12航次);每日航次发班时间为9时、10时30分、12时、13时30分、15时30分、17时。

厦门高崎边检站人士称,今年复航以来,厦金航线已累计运载出入境旅客近1.5万人次,保障“两岸生命救助绿色通道”专项勤务4次。

(杨伏山 林舒洁)

福州获授“国际(闽菜)美食之都”称号

3月24日,为期3天的2023中国国际餐饮产业博览会在福州海峡国际会展中心开幕。开幕式上,福州被世界中餐业联合会授予“国际(闽菜)美食之都”称号。

餐博会设置了餐饮数字化展区、水产食材区、供应链综合展区、预制菜食材展区、小吃展区、福州特色宴席展区等,展览面积1.7万平方米,吸引了全国300多家优质餐饮企业参展。

糟香四溢的闽都红福宴、传播闽菜文化的朝阳闽灶宴、汇聚乡厨精英的长乐乡宴……在福州特色宴席展区,一众特色宴席展示闽菜风采。

餐博会上,世界中餐业联合会授予福州市“国际(闽菜)美食之都”荣誉称号,中国烹饪协会为福州市向联合国教科文组织全国委员会出具申创“世界美食之都”《推荐信》,并配套举办中国“世界美食之都”城市论



坛等活动。

餐博会同期还举行中国餐饮产业发展大会、产品供需对接会、网红达人直播逛展等精彩活动。(严鑫/文 叶诚/图)

本报讯 3月25日首届海丝泉州数字文创博览会在世界遗产城市、著名侨乡泉州开幕,会上成立了海丝数字文创产业联盟,共同挖掘海丝沿线城市和地区的数字文创产业价值。

数字经济赋予文旅产业发展“新领域、新赛道”和“新动能、新优势”,正成为引领文旅经济增长的重要力量。泉州市副市长陈小辉介绍,近年来,泉州抢抓世遗城市和数字经济的时代红利,推动数字文创产业加速布局。“本次博览会的举办,意味着传统文化与现代文化将在泉州进一步深度融合,蕴含着海丝文化的数字文创产业将在这片沃土上扎根发芽、茁壮成长。”

此外,20个招商项目在会上签约,涵盖古城旅游综合开发、旅游度假区建设、历史文化街区改造及酒店住宿、文化场馆、教育基地、服务平台建设等文旅经济、数字经济产业领域,总投资200多亿元人民币。

(孙虹)

泉州数字文创博览会举办